

鲁中晨报

新闻热线: 3585000



2019年11月6日

星期三
农历己亥年十月初十

大众报业集团主办
刊号CN37-0098 总第6873期

新华社授权发布

中共中央关于坚持和完善中国特色
社会主义制度
推进国家治理体系和治理能力
现代化若干重大问题的决定



扫码看详情

治理任性违停 城管开贴“罚单”

张店区一下午查处违停200余起 开出告知单110份

06版



蒋新



田裕娇



翟慎晖



杜立明



郝炜华



薛燕



张冰丽

20余作家下基层 寻找淄博红色足迹

08版

11月4日,淄博市委宣传部、淄博市文联联合举办的“庆祝新中国成立70周年——寻找红色足迹”文学采风活动正式启动。20余名省市签约作家、报告文学作家参加这次活动。

这次采风活动以红色文化为主题,引领作家们充分利用淄博的红色资源,以文学形式全方位反映淄博的红色基因,增强文化对淄博经济社会发展的支撑能力。 图为部分参与活动的作家。记者 李波 报道



陈木



王衍杰



李祯



宋以柱



宗利华



葛思绪



周游

向张继学同志学习 系列评论之四

以忠诚坚守初心

本报评论员 王继洋

鲁迅在《中国人失掉自信力了吗》中写到了中国的脊梁:“我们从古以来,就有埋头苦干的人,有拼命硬干的人,有为民请命的人,有舍身求法的人……虽是等于为帝王将相作家谱的所谓‘正史’,也往往掩不住他们的光耀,这就是中国的脊梁。”

张继学无疑就是鲁迅笔下“中国的脊梁”。他用24年的时间,扎根偏远山村,成为山乡巨

变的引路人。不同的是,张继学不是为帝王将相谱写正史,而是为那些跟在他后面的父老乡亲书写了乡村版的“史记”。这本用24年写就的乡村传记,没有鸿篇巨制,只有一个困难接着一个困难,一个问题接着一个问题。直到生命的最后,依然还有困难和问题等着他。

张继学走了,他没能解决的困难和问题不会被搁置,因

为张继学韧劲十足、脚踏实地的“黄牛精神”正在被传承,成为指引乡村振兴的灯塔。

9月20日,沂源县委下发了《关于开展向张继学同志学习活动的决定》,文件指出,全县各级党组织和广大党员干部,要在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,创新谋划载体平台,开展各具特色的学习张继学同志活动。10月31日,朱家户村制作的宣传栏,将张继学生前

的事迹一一展现……目前燕崖镇的计宝峪、大洪峪等十余个村党支部先后前往朱家户村进行现场学习。

“不要因为走得太远而忘了为什么出发”,这句话用来评价张继学是合适的——他曾经在发家致富的路上走得很远,但为了坚守“咱是党员,光让自己富起来丢人,党员得对党尽上本分”的初心,他选择了回到穷山村,然后24年如一日,以对

党的忠诚坚守住了自己的初心。

我们该向张继学学习什么?最该学的就是用忠诚坚守初心,以“黄牛精神”作为工作的着力点和支撑点,以“不用扬鞭自奋蹄”的姿态,彰显党员干部的本色。毕竟,岁月静好的背后,总得有人负重前行。当更多人向张继学那样,主动选择负重前行,乡村振兴才会从梦想照进现实……